

# БЕЗДОМНЫЕ ЖИВОТНЫЕ – ТЫ МОЖЕШЬ ИМ ПОМОЧЬ!

Проблема бездомных животных в Иркутске остается и злободневна. Собаки собираются в стаи, голодают, становятся агрессивными, нападают на людей. Как пополняется эта армия бездомных животных?

Основной процент попадает на улицы из квартир. А бесхозные котята и щенки, рожденные на улицах или в подвалах, в большинстве своем гибнут от вирусов, паразитов и голода.

Вы удивитесь, но должностные лица решают эту проблему. Каким методом? Методом жестоким, негуманным, а главное беспрозвучным - отлов и усыпление. И что? Животных на улице стало меньше? Увы, нет. Место убитых быстро занимают вновь рожденные, и все идет по кругу. Но есть альтернатива - стерилизация.

Вы считаете стерилизацию "недопустимым вмешательством в природу"? Однако, взыв животное домой, вы уже "вмешались в природу". Естественным для него было бы принести потомство два-три раза в год и умереть в возрасте 5-6 лет. За эти 6 лет одна собака и ее потомство способны произвести на свет до 67 000 щенков. А одна кошка и ее потомки за 6 лет способны принести 420 000 щенков.

Каждый человек обязан регулировать число потомков от своей кошки или собаки. Сама кошка или собака сделать это не в состоянии. Отказавшись от стерилизации своего питомца, мы обрекаем его на голод, болезни и мучительную смерть.

## Почему многие так боятся стерилизации?

Иногда люди не желают стерилизовать свое животное, боясь потерять индивидуальные особенности (например, ловля мышей, охрана дома и т.д.). Однако професиональные навыки никогда не дентутся. Если кошка была знатной мышеловкой, то такой она и останется. Напротив, учтывая тот факт, что в период теки кошки забывают обо всем на свете, стерильная кошка, не отягощенная проблемами продолжения рода, будет ловить мышей даже чаще.

То же касается и характера животных: холерики останутся холериками, а меланхолики – меланхоликами. Меняется только половое поведение: животных становятся менее агрессивными, не участают в борьбе за партнера, не метят квартиры, не докучают хозяевам воплями и побегами. Зато стражевые качества, приобретенные навыки и инстинкты сохраняются. На пограничных службах, в милиции, в службе собак-поводырей используют именно кастрированных животных, чтобы животных никто не мешал заниматься делом.

Не находя выхода сексуальной энергии, животное будет искать способ решить эту проблему понятными для него способами. Волни и метки, которые страшно нервируют владельцев некастрированных котов – просто способ заявить другим кошкам "Я

ТУТ!" Ничего личного, никто не мстит хозяевам, не вредничает. Если кот прудит в обувь – это не месть и не обида, его цель совершенно иная: хозяин пропахнет мною, пойдет на улицу и все (кошки) кругом узнают, что у него есть кот, пойдут за ним и найдут МЕНЯ.

Многие горожане несут домашних котят на рынок "коробочникам" - людям, стоящим на рынках города с котятами и щенками в коробках. Мальшай они либо продают, либо отдают в добрые руки бесплатно. Вы думаете, что это "добрые тети", из сострадания к животным занимающиеся их пристройством? Предложите им вместо денег корм для животных. Вам откажут.

Задумайтесь, естественно ли ведут себя мальши в коробках? Здоровый малыш и 5 минут не просидит на одном месте – будет пытаться, пытаться выбраться, проситься в туалет, спрашивать естественные надобности. Но как неестественно ведут себя щенки и котята в коробках у торговцев – неподвижны сидят и никак не реагируют. Такое поведение говорит, что мальши больны или обессилены от голода.

Попав в общую коробку, находясь в условиях большой скучности, животные в первые же часы заражаются инфекциями и паразитами. Здоровых животных у "коробочников" практически нет. Даже если котята пока еще выглядят здоровыми, они неизбежно погибнут в ближайшие дни. Некоторым удается выжить. Но их крайне мало и обычно на их личеине уходит много сил, нервов, времени и денег. Шанс есть только у самых красивых – тех, кого забрали сразу и кто еще не успел заразиться.

## Куда девают неподрощенных малышей после окончания рабочего дня?

Город перенаселен животными. Ежедневно на рынок приносят до 100 котят и щенков. Простройте удача примерно 10-20 из них. Остальные для торговцев – залежавшийся, потерявший кондицию товар. И обращаются с ним соответственно: вывозят в лес, выбрасывают на ближайшую свалку, мусорный контейнер, в подвалы, пустыни, заброшенные колодцы, устраивают таким образом "братьеские могилы", в которых верхний слой живыхкопотится по умешим. Самые "серебродорожные" коробочки собирают оставшихся щенков в целлофановый пакет и завязывают его. Смерть от удушья происходит чуть быстрее, чем смерть в заклеенной коробке...

Жизнь малышей для "коробочников" не стоит ничего, ведь завтра им принесут новую партию "смертников".

Вы скажете, что среди коробочек есть добрые люди? Действительно, редкие экземпляры уносят всю ораву к себе домой, кормят и изо дня в день выносят на рынок. Но часть котят все равно погибнет

от инфекций, прививки им никто не ставит, это дорого. Подростков, потерявших былое очарование, подбросят в чужие подъезды или выпустят на улицы. В лучшем случае они пополнят многотысячную армию бездомных, в худшем – погибнут от голода или под колесами машин.

Поэтому, если вам кажется, что толпы котят – это грех, а уносить на рынок или подбрасывать в чужие подъезды допустимо и не грехно, то вы глубоко заблуждаетесь. Это тоже убийство, только под маской ложной гуманности. Вы надеетесь откупиться от своей совести деньгами "на корм и пристройство"?

## Как относиться православная церковь к стерилизации?

Иерей Сергей из православного храма ответил на этот вопрос: "Здесь греха нет. В любом случае, стерилизация – это ведь не убийство".

Не подпускается только издавательство или глумление над животными.

Цитата: "Нам, людям, позволено лишать жизни животных в своих нуждах. Един же мы имеем, что не испытывать голод. Главное, чтобы эти нужды были оправданы выживанием или здоровьем. Использование животных в своих целях также благословлено Господом, однако не ради забавы или нахлыны, что грех, но ради нужды. С этой же точки зрения можно рассматривать и стерилизацию. Если это не ради забавы, а по нужде (например, для безопасности людей и детей), то грех усмотреть в этом нельзя. Но и эти процедуры требуют от исполнителей деликатности и заботы о животных, чтобы не причинять им лишней боли. Они ведь тоже имеют души, хотя и не бессмертные".

## Мифы о стерилизации

Миф 1: после стерилизации животное толстествует, лениится, теряет интерес к жизни.

Неправда. Потребность животного в общении только увеличивается, ему больше хочется играть и познавать окружающий мир. Да, у некоторых животных наблюдается усиление аппетита, но это легко корректируется правильным подбором продуктов и периода времени кормления.

Миф 2: каждое животное должно один раз родить, чтобы не было проблем для здоровья.

Абсурд! Беременность и кормление всегда тяжелы для организма животного, они ослабляют иммунитет и обостряют скрытые заболевания. Чем меньше течек перенесено животном, тем меньше вероятность возникновения гнойных воспалений и онкологических заболеваний.

Миф 3: животное должно познать радость секса и материнства.

Животные НЕ испытывают удовольствия от секса! А что касается материнства, то рождение дете-

нышь закончивается разлукой через месяц. Едва закончил кормить, кошка бросает детей и начинает снова искать кота. И где же тут радость?

Вы можете быть уверены, что собака не мечтает о "радости материнства". Сука нянчит своих щенков в течение нескольких недель, учит их вести себя подобающими и после этого теряет к ним интерес. Встретив своего щенка через несколько месяцев, она вряд ли его узнает, может даже наброситься и покусать.

Кобели ничего не знают об отцовстве. Они не идентифицируют своих собственных щенков, не узнают своих бывших "невест" и не испытывают к ним любви, ни нежности после того, как течка закончилась.

## Стерилизация вашего животного:

• избавляет вас от проблемы пристривания котят или щенков;

• предупреждает увеличение количества бездомных животных и проявлений жестокости по отношению к ним;

• сохраняет здоровье и бодрость вашему любому, веселым, игривым характером;

• делает вашу совместную с животным жизнь комфортнее.

Стерилизация кобелей и котов - процедура очень короткая и стоит от 1000 рублей. Животному дается легкий наркоз, и через 5 минут он уже спит. Никакой боли он не испытывает. На макушке делается разрез примерно 1 см длиной, извлекаются и удаляются семениники. Вся операция занимает не более пятнадцати минут. Последоперационного ухода не требуется, швы снимать не нужно. Осложнений практически не бывает. Машинка остается на месте и выглядит как обычно. Через 3-5 часов после операции животное уже находится в полном здравии.

При стерилизации сук и кошек делается разрез в районе брюшницы, оба рога матки и оба яичника извлекаются и удаляются, после чего накладываются швы. Час спустя ваша любимица может немного пострадать. Пару дней она может казаться вялой и будет много спать, это нормально. Нужно следить за состоянием шва, чтобы он не кровоточил и не гноился, но в условиях квартиры осложнения случаются крайне редко. Швы снимаются на 7-10 день. Операция стоит в среднем 2500-3500 рублей.

В условиях перенасыщенности рождение каждого нового животного, к сожалению, означает смерть другого. Стерилизуйте ваши домашние животные – это самый гуманный способ проявить свою любовь к ним.



НАЙДА, беспородная, 3 года. Попугайная, не агрессивная, умненькая собачка.



ЖОЗЕФИНА, далматин, 6 лет, у собаки умер хозяин, поэтому она попала в приют. Жозе не любит детей.



РЭКС, беспородный, примерно 4 года. Собаку нашли обваренной, с травмированным глазом, который пришлось удалить. Спокойный, доверчивый пес. Ищем ему доброго хозяина.



ДАША, беспородная, 2 года. Не злая, послушная собачка, подходит для частного дома.



БЛЭЙД, стафф-терьер, 2 года. Хороший пес, но в силу его породных способностей ему нужен требовательный и серьезный хозяин.



Такса, сука, примерно 2-3 года. Собака найдена нарядом от 24 щенков из Германии. Кроме нее в приюте живут хозяева еще 3 тасочки.



НАЙДА, беспородная, 3 года. Попугайная, не агрессивная, умненькая собачка.



ВИТА, беспородная, 3 года. Добрая, послушная, чистоплотная, проведена стерилизация. Может жить как во дворе, так и в квартире.



ПЭППИ, метис, 1 год. Недоверчивая к посторонним, но любящая своих собачек. Чистоплотная.



ЛЕДИ, беспородная, 2 года. Добрая собачка, звонко лает на посторонних. У Леди не правильные сросшиеся после перелома передняя лапка.



ПЛЮШКА, беспородная, 3 года. Давно живет в приюте, но почему-то до сих пор никому не приглянулась, хотя очень ласковая и добрая собачка.



ЛОРД, боксер, примерно 6 лет. Не агрессивный пес, чистоплотный. Очень ждет хозяина.



Метис спаниеля, кобель, примерно 2-3 года. Собачка найдена в г. Шелехов.



КОБИ скай-терьер, 3 года. Хозяева не спрашивали, что это за питомец, потому что он ведет себя хорошо.

А если вы только собираетесь завести животное, но боитесь, что щенок испортит вам мебель или обувь, то подумайте о возможности взять в дом взрослую воспитанную собаку.

В приюте питомника K-9 более 200 собак мечтают найти любящего хозяина.

Адрес: г. Иркутск, предместье Рабочее, ул. Карпинская, 125

600-444, 560-490